

厦门印联会赴印尼同安会馆联谊交流



熟能详,也有许多中国文化艺术作品在印尼广受欢迎。希望此次访问能增进彼此间的相互交流,联络乡谊,共话发展。

陈晓鹭感谢同安会馆的盛情款待,她介绍了厦门印联会的相关情况,希望借此访问,加强与印尼同安会馆乡亲们的相互交流,相互学习、共同携手奋进,为弘扬中华民族美德,汇聚印侨力量,传播侨界正能量做出努力和贡献。

陈晓鹭还代表厦门印联会为魏耀坤颁发名誉会长聘书。宾主互赠纪念品,并在亲切友好的氛围中进行良好交流座谈。

随后双方展示了一系列精彩的表演。表演唱、歌伴舞、昂格隆演奏、魔术表演……印尼语、中文、闽南语交织,伴着欢声笑语,共同演绎了“爱国爱乡爱家人”的归侨精神,也表达了印尼侨亲乡贤对祖国文化的眷恋。(厦门印联会)

8月4日,厦门印尼归侨联谊会(简称厦门印联会)会长陈晓鹭、名誉会长梁国民一行赴印尼雅加达,拜访印尼同安互助基金会(简称“同安会馆”),受到同安会馆的热情欢迎。

厦门印联会一行抵达会馆之时,同安会馆全体人员身穿印尼巴迪衫,跟随《迎宾曲》的播放,拍手、握手欢迎厦门侨亲的到来。会馆里

摆满了印尼糕点和茶水,大家济济一堂,浓浓的乡情、熟悉的乡音,让印联会一行感到心安放松,倍觉侨缘乡谊的珍贵。

同安会馆总主席魏耀坤对厦门印联会一行的来访表示欢迎。他表示,两国友好交往源远流长,当前各领域的交流合作都取得丰硕成果,双方在文化、艺术上也有密切的联系,许多印尼歌曲在中国耳

刘晋垣蝉联厦大印尼校友会会长



在印尼期间,厦门印联会一行应邀参加厦门大学印尼校友会第五届理事会就职典礼。厦门印联会名誉会长刘晋垣蝉联会长。

厦门大学党委常委、副书记林东伟出席就职典礼,林东伟还走访印尼厦大医学院名誉董事、知名华裔金融家、校企合作伙伴,围绕印尼校友的创业经历,事业发展等进行深入交流。他希望校友企业能为中国与印尼的合作交流发挥更大作用,今后能与母校有更多联系与互动,在支持母校建设发展、助力学生就业创业等方面发挥积极作用。

陈晓鹭代表厦门印联会对刘晋垣荣膺第五届理事会会长表示诚挚的祝贺,她

表示,厦大印尼校友会在新一届理事会带领下,一定能打造更好的联络交流平台,发挥校友会桥梁纽带作用。

刘晋垣感谢母校总会和校友们的信任和认可,希望新一届理事们集思广益,力所能及地为祖国、为社会奉献力量,厦大印尼校友会将一如既往地秉承中华文化的优良传统,按照和贯彻厦门大学校友总会的指示和工作方针,继续奋勇前进。

刘晋垣与陈晓鹭分别代表厦大印尼校友会、厦门印尼归侨联谊会,交换了纪念品。厦大印尼校友会也表演了精彩节目,表达对中华文化和印尼文化的热爱。

(厦门印联会)

厦门侨商会关注会员健康生活

8月16日,厦门侨商会举办了为会员服务日——走进宝龙健康之行活动,旨在通过走访企业的方式,加强会员间的交流互动,传递健康的生活理念

大家参观听取了秋季养生分享,并品鉴了养生茶。专业团队医师为大家提供了中医把脉服务,进行了一对一的健康咨询。

随后大家移步宝龙艺术中心,参观了“非必要艺术”厦门宝龙艺术中心馆藏展,本次展览是一次对厦门宝龙艺术中心馆藏作品的系统梳理,展览汇集来自30余位艺术家的近60件作品,以“无具身”“无秩序”和“无意义”三个展区向公众呈现。

最后来到协会理事企业贵妃妍山茶生活馆,大家参与了山茶油下午茶品鉴,并了解山茶油的健康知识,对贵妃妍山茶油有了更深刻的认识和喜爱。



厦门市侨商会从2023年6月开始启动每月“为会员服务日”活动,致力于为会员企业提供高质量的资讯和服务,通过此类走访互动活动,不仅能够增进会员之间的友谊,还能共同探讨

和推广健康的生活方式,为会员的身心健康提供支持。未来,商会将继续举办更多形式多样、内容丰富的活动,以满足会员的不同需求。

(来源:厦门市侨商会)

千里寻亲 印尼华人终圆梦

故乡一盏灯,游子心中月。千百年来,海外华人因祖辈的牵挂和嘱托,血脉的传承和信仰,沿着曾经的足迹跨越山海而来,寻根问祖,周而复始,赓续传承。

“感谢你们,终于找到了远在中国厦门的亲人了,我很激动。”近日,印尼华裔陈女士在思明区侨联的帮助下,在嘉莲街道盈翠社区与陈氏宗亲后人认亲成功,终于圆了寻亲梦,两地亲人迎来了首次见面。这也完成了爷爷30多年前的生前遗愿。

据陈女士介绍,当她还是孩子时,常常听爷爷念叨说自己的根在中国,有生之年一定要再回去,看看那里的故土。甚至在1987年,爷爷过世前的两个月,还和她提起此事。

爷爷的愿望一直萦绕在陈女士心中,30多年来,她始终没有忘记寻找远在中国的亲人。但是寻亲的线索非常有限,家里只留下了一个名字和一张照片,她也曾经询问过印尼当地的华侨,却没有丝毫进展。

近期,陈女士因公出差来到厦门。出发前,为了完成爷爷的遗愿,她再次四处寻找相关线索。最终从一本泛黄的书上翻出了一些名字和地址,比如“厦门卷烟厂”等,她如获至宝。

千里迢迢来到厦门后,经过多方辗转和打听,所有的寻亲线索目标都指向了思明区。8月5日上午,她主动联系上了思明区侨联,请求帮忙寻找爷爷兄弟的后人。

寻亲伊始,侨联工作人员就积极参与。他们发现,

陈女士给的地址都是20世纪80年代的地名,经过40年的发展,城市面貌已经发生了翻天覆地的变化,这些老地址都已经拆迁,并且重新编了门牌号。

但是,这并没有难倒工作人员。他们马不停蹄地翻阅相关资料和书籍,遇到字迹模糊等不明确的地方,便立刻咨询一些老厦门人。功夫不负有心人,最终,寻亲的线索锁定在盈翠社区。

“找到这位陈先生后,我们表达了来意,并转达了陈女士的问候。随后,与他核对了外祖父、父母、兄弟姐妹的名字,除了母亲的姓氏,其他都对上了,所以我们基本就确认了陈先生就是要找的人。”区侨联工作人员说。

不到两天的时间,跨越三代人的寻亲夙愿,终于有了一个圆满的结果。8月7日上午,当思明区侨联工作人员打电话给陈女士,把这个好消息告诉她时,她非常兴奋地说:“没想到那么快就找到了!”并表示马上想见到这位陈氏后人。

当天下午,陈女士在区侨联和社区工作人员的陪同下,来到了盈翠社区,拜访了陈先生。两人虽素未谋面,但乡音穿透岁月,成为了双方情感交流的纽带。血脉亲情巨大的力量拉近了彼此的心,大家用熟悉的乡音——闽南话,聊起了家常,祖辈们家国情怀的故事又一幕幕浮上了心头。陈女士表示,回到印尼之后,她要把喜讯也分享给自己的亲朋好友,告诉大家自己在厦门思明寻亲的故事。

(来源:思明区侨联)

双莲池社区侨联举办文化寻根活动

为丰富归侨侨眷的精神文化生活,增强文化认同感和归属感,8月16日上午,思明区双莲池社区侨联组织辖区内的归侨侨眷,前往集美塔人文馆参观学习。

归侨侨眷们跟随讲解员的步伐,深入了解集美区的历史脉络、嘉庚先生的传奇人生以及华侨文化的独特魅力。集美塔人文馆丰富的展览内容,让归侨侨眷们仿佛穿越时空,亲身体验那段波澜壮阔的历史。

参观过程中,归侨侨眷们对嘉庚精神表示高度的敬仰和赞扬,认为这种爱国爱乡、无私奉献的精神值得每一个人学习和传承。活动不仅让他们更加深入地了解了中华文化,还增强了对祖国的热爱和归属感。

此次参观活动不仅是一次文化的洗礼,更是一次心灵的触动。双莲池社区侨联表示,未来将继续关注归侨侨眷的精神文化需



求,为他们提供更多丰富多彩的文化活动和服务,促进社区和谐与团结。同时,也希望通过此类活

动,能够进一步弘扬中华文化,增强民族自豪感和凝聚力。

(俞杰 来源:思明区侨联)